
 
 
 

 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

Λάρισα,  9/11/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ 
Τον Υπουργό Υγείας, κ. Θάνο Πλεύρη 

 
 
Θέμα: «Παράνομη άρνηση των αρμόδιων φορέων του Υπουργείου για διενέργεια 
δωρεάν διαγνωστικών τεστ νόσησης σε δικαιούχους  πολίτες» 
 

Αρκετοί είναι οι πολίτες, οι οποίοι, για ιατρικούς σοβαρούς λόγους, 
απαλλάχθηκαν με αποφάσεις των αρμόδιων επιτροπών του Υπουργείου Υγείας, από 
τη δεύτερη δόση του εμβολιασμού καθώς και από την υποχρέωση διενέργειας 
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης έναντι αντιτίμου, όπως νόμος ορίζει. 

Ειδικότερα,όπως μας γνωστοποίησε με επιστολή της, εκπαιδευτικός στο 7ο 
ΕΠΑΛ Λάρισας, σύμφωνα με την από 15 Οκτωβρίου 2021 ομόφωνη γνωμοδοτική 
απόφαση της αρμόδιας Τριμελούς Υγειονομικής Επιτροπής της 5ης Υ.Π.Ε. Θεσσαλίας 
και Στερεάς Ελλάδας, απαλλάχθηκε από την δεύτερη δόση του εμβολιασμού για τον 
Covid-19, για ιατρικούς λόγους, καθώς και από την υποχρέωση διενέργειας 
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης έναντι αντιτίμου.  

Σύμφωνα, δε, με το άρθρο 3 του υπ’ αριθμ. ΦΕΚ Β’ 4207/12-09-2021, οι 
υπάλληλοι δύνανται να απαλλαχθούν από την υποχρέωση διενέργειας 
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης έναντι αντιτίμου, εφόσον συντρέχει ιατρικός λόγος 
για μη εμβολιασμό, μετά από έκδοση σχετικής απόφασης των κατά τόπο αρμόδιων 
υγειονομικών επιτροπών, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου υπαλλήλου. 

Ωστόσο, παρά τα όσα αναφέρθηκαν διεξοδικά ανωτέρω, μέχρι και σήμερα, οι 
αρμόδιοι δημόσιοι φορείς αρνούνται να διεξάγουν δωρεάν διαγνωστικό έλεγχο 
στην εν λόγω πολίτη, ενώ σε ερώτησή της προς το Υπουργείο έλαβε ως απάντηση 
ότι το ζήτημα δεν έχει ακόμα ρυθμιστεί. Ως αποτέλεσμα, με την αδικαιολόγητη και 
παράνομη άρνησή τους αυτή, και αγνοώντας τις νομοθετικές ρυθμίσεις καθώς και 
την απόφαση της υγειονομικής επιτροπής, αναγκάζουν την συγκεκριμένη πολίτη, σε 
διενέργεια διαγνωστικών ελέγχων νόσησης σε ιδιωτικό φορέα, επιβαρύνοντάς την 
οικονομικά.  
 Δεδομένου ότι η συγκεκριμένη,  είναι δικαιούχος δωρεάν διενέργειας 
διαγνωστικού ελέγχου νόσησης σε δημόσιο φορέα, μετά την έκδοση απαλλακτικής 
απόφασης της 5ης Υ.Π.Ε. Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, όπως ορίζεται ρητά στο 
υπ’ αριθμ. ΦΕΚ Β’ 4207/12-09-2021 
 Δεδομένου ότιτο Υπουργείο οφείλεινα τηρεί πιστά και κατά γράμμα τους 
νόμους που το ίδιο, εξάλλου, έχει θεσπίσει 
 Δεδομένου ότιη αδικαιολόγητη και παράνομη άρνηση εφαρμογής των σχετικών 
ρυθμιστικών διατάξεωναπό πλευράς των φορέων του Υπουργείου δημιουργεί 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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επιπλέον οικονομικά βάρη στους δικαιούχουςπολίτες και τους προκαλεί ψυχολογική 
αναστάτωση 
 
 
Ερωτάται ο  κ. Υπουργός : 
 
1. Σε ποια μέτρα θα προβείτε προκειμένου να αρθεί άμεσα η αδικία που υφίσταται 

η εν λόγω πολίτης και την επιβαρύνει οικονομικά και ψυχολογικά, σχετικά με το 
δικαίωμά της σε δωρεάν διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου νόσησης, κατόπιν της 
απαλλακτικής απόφασης που εξέδωσε η αρμόδια Υ.Π.Ε.; 

2. Σκοπεύετε να ενημερώσετε το ταχύτερο δυνατό όλες τις υπηρεσίες των οποίων 
προΐσταστε για την υποχρεωτική εφαρμογή του υπ’ αριθμ. ΦΕΚ Β’ 4207/12-09-
2021, ώστε να αποφευχθούν αντίστοιχα φαινόμενα παράνομων αρνήσεων για 
δωρεάν διαγνωστικούς ελέγχους νόσησης στο μέλλον;  

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Ευαγγελία Λιακούλη 

Νομός Λάρισας 
 
 
 
 

 
 
 
 




